

Челябинская опера в Магнитогорске

Закончил свой шестой сезон Челябинский театр оперы и балета имени М. И. Глинки. Сезон этот был творчески насыщенным, интересным и плодотворным для коллектива.

Зрителям показан ряд новых спектаклей. Среди них балет «Последний бал» Ю. Бирюкова. Спектакль этот был посвящен XXII съезду КНСС, Министерству культуры РСФСР и Всероссийское театральное общество наградило коллектив за спектакль «Последний бал» дипломом.

В минувшем сезоне зазвучала на нашей сцене музыка великого русского композитора, чье имя носит театр, — была осуществлена постановка оперы М. И. Глинки «Руслан и Людмила». Кроме того, мы осуществили постановку оперы советского композитора М. Магиденко «Тропой грома». И, наконец, в последние месяцы театр поставил оперу Дж. Пуччини «Флория Тоска» и балет «Маскарад» по драме М. Ю. Державина. Музыку написал молодой советский композитор Лев Ладутин, а либретто — заслуженный артист РСФСР главный балетмейстер нашего театра О. Дадикшиани. Он же и поставил этот спектакль.

В прошедшем сезоне мы расширили обслуживание зрителей выездными спектаклями и концертами. С большим успехом проходили спектакли в поселке Южноуральском и г. Троицке. Театр продолжал свой выступления во Дворцах культуры Челябинска, а также в Копейске и Миассе. Оперу «Травиата» Дж. Верди коллектив показал в Кургане.

В истекшем сезоне значительно увеличилось количество зрителей, приехавших на наши спектакли из городов и сел области.

Большую практическую помощь оказывали творческие работники театра городской и сельской самодеятельности, хотя в этой очень нужной работе мы еще далеко не исчерпали своих возможностей.

Второй год при театре существует городской самодеятельный хор. Этот коллектив сделал большие творческие успехи, расширил свой репертуар.

Концерты хора тепло принимались зрителями. Большим творческим достижением явилось участие женской группы хора в спектакле театра «Князь Игорь». Практику ввода самодеятельного хора в спектакле мы будем в дальнейшем расширять.

Сегодня театр начинает свои традиционные летние гастроли в Магнитогорске. Магнитогорцы всегда хорошо принимали наши спектакли. В этом году еще задолго до начала гастролей все билеты были проданы. В связи с этим для удовлетворения большого спроса театр организовал дополнительный показ спектаклей.

Выступления в прославленном городе металлургов мы расцениваем как серьезный творческий экзамен, как свой почетный долг. Наш коллектив делает все для того, чтобы достойно ответить на то щедрое гостеприимство и чуткое внимание, с которыми встречают нас магнитогорцы.

В июле театр выступит перед зрителями Ярославля, а в августе мы закончим свою гастрольную поездку спектаклями в гор. Кирове.

Открытие нового сезона состоится в первых числах октября. К этому времени коллектив будет пополнен новыми солистами-вокалистами и артистами балета. Намечается интересный репертуар. Уже сейчас коллектив работает над новыми произведениями советских авторов, но подробнее мы поделимся со зрителями нашими планами несколько позже.

В. АРТЕМЬЕВ,
директор Челябинского театра оперы и балета им. Глинки.